

今日灵粮

今日灵粮-1J0HN-018 约翰一书 4:1-10 查克 史密斯牧师主讲

题目:试验诸灵

亲爱的朋友,您好,弟兄姊妹,平安。

约翰一书第 4 章 1 节这样说: 『亲爱的弟兄啊,一切的灵,你们不可都信,总要试验那些灵是出于神的不是,因为世上有许多假先知已经出来了。』

耶稣说「在末日,有许多迷惑人的要起来」 』所以我们必须试验那些灵,看看他们是不是真正属於神的。那么我们用什么来试验那些灵呢?

在约翰一书第 4 章第 2 节,约翰说: 『凡灵认耶稣基督是成了肉身来的,就是出于神的;从此你们可以认出神的灵来。』

『基督』这个字在希腊文就是弥赛亚的意思。所以『凡灵认耶稣基督是成了肉身来的,就是出于神的;从此你们可以认出神的灵来。』 『凡灵认耶稣基督是成了肉身来的,就是出于神的』。

第 3 节,约翰继续说: 『凡灵不认耶稣,就不是出于神;这是那敌基督者的灵。你们从前听见他要来,现在已经在世上了。』

今天,我们看到反对耶稣基督的势力越来越高涨。这种对立的声音在我们的社会里越来越强,尤其是在美国,人们希望过一种犯罪的生活,崇尚享乐主义,以得到快乐,这种观念与耶稣基督的教训是相背的。耶稣基督所教导的是纯洁和公义的生活,所以这些人摆明车马与基督对立。因此,约翰说,今天敌基督的灵已经在世界上做工了。

约翰说: 『一切的灵, 你们不可都信, 总要试验那些灵是出于神的不是, 因为世上有许多假先知已经出来了。』从他们是否 认耶稣基督是耶稣弥赛亚, 你就可以知道他们是否属於神的灵。

然而,不仅是这样,圣经还教导我们,弥赛亚是神在肉身显现。在旧约以赛亚书 9章 6 节说: 『因有一婴孩为我们而生;有一子赐给我们。政权必担在他的肩头上;他名称为「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。」圣经清楚教导我们,耶稣是神亲自成为人,以血肉之躯来到人世间。约翰在这里谈到的,是关於否认耶稣基督的神性。约翰在他的福音书里写说: 『太初有道,道与神同在,道就是神。』你从人们是否 认耶稣基督的神性,就是否 认耶稣是道成肉身的神,而认出他们是不是假先知。

今天,有很多团体好像是把自己假扮成,或是伪装成合法的宗教团体,进行很好的活动、有很好的价值观,但是他们却否认耶稣是道成肉身的神。他们贬耶稣的神性,把他归入天使的等级里,就像耶和华见证人,他们宣称耶稣实际上是天使长米迦勒。或者像摩门教,他们则宣称耶稣是明亮之星的兄弟,明亮之星是以赛亚书14章12节给魔鬼撒旦的另外一个称呼,总之,他们认为耶稣不是神道成肉身。

约翰说: 『从此你可以知道真理的灵和谬妄的灵。凡灵不认耶稣,就不是出于神;这是那敌基督者的灵。你们从前听见他要来,现在已经在世上了。』 约翰继续说: 『小子们哪,你们是属神的,并且胜了他们』。

现在他讲的是那些假先知,是仇敌的先知,也就是敌基督。约翰说: 『你们是属神的,并且胜了他们,』接着约翰又说: 『因为那在你们里面的,比那在世界上的更大。他们是属世界的,所以论世界的事,世人也听从他们。』

今天,我们看到世人怎样反对耶稣基督。那些用言语来抵挡主的人、那些聚集起来 攻击主的势力的人,他们説的话,世人会听信。我尝试研究有关进化论的学説,希 望了解人们相信的是什么。我确实明白那个学説,知道他们相信的是什么。但是我 无法理解的,就是为什么他们会相信这么愚蠢的学説,完全没有真凭实据或证明。 但是,偏偏他们说的话,人们就听信,因为他们是属世界的。

约翰在约翰一书第 4 章 6 节说: 『我们是属神的,认识神的就听从我们;不属神的就不听从我们。从此我们可以认出真理的灵和谬妄的灵来。』

如果一个人相信神的话语,并遵从神的话语,那么他就是相信和遵从真理的了。但是,否认神的话语的,就是属於谬妄的灵。实际上,很不幸的,像在美国,许多人从神学院里毕业了,在教会牧会了,但他们却不相信耶稣基督是由童女所生。那就是缪妄的灵,因为否认耶稣基督由童女所生,就是否认他是神的儿子,因此,那也等於否认他在各各他所成就的救赎大功的价值。

假如你说「哎,我不相信童女怀孕生子这回事!」 这并不仅仅是小小的偏差。这 并不是小小的偏差,而是沈重的撞击了福音的基础。福音的基础就是有关耶稣为童 女所生的这个事实,正如所预言的,而且他是全能的神、永在的父、和平之君。又 因为他是神,所以他在十字架上的死能买赎我们的罪。

现在,约翰好像是换档一样,从警惕我们要防备假先知,以及如何辨认他们,转换到圣经的中心题目上,那就是神的爱这个题目。约翰再次谈到试验诸灵,而且实际上在上文下中,也指出要试验诸灵,看看他们是不是属于神的,而第一个试验的方法就是看看他们如何见证耶稣基督。他们真的有神的爱吗?他们是否行在神的爱中?他们在生活上彰显了神的爱吗?要试验诸灵。

第二个试验的方法,就是看他们的爱心。

约翰壹书第 4 章 6 节,约翰说: 『亲爱的弟兄啊, 我们应当彼此相爱, 因为爱是从神来的。凡有爱心的, 都是由神而生, 并且认识神。』

在这段经文中,约翰用的爱字,在希腊原文是 agape。希腊字 eros,也是一个爱字,eros 这个字并没有在新约圣经或在圣经中被使用。它乃是世人用的一个字眼,当人们说:「我们做爱吧」,当讲到肉体的爱、吸引人的外貌丰姿,用的就是eros 这个字,也是指好色的。人是由三个部分组成: 就是身体、魂和灵。希腊文的爱字,有三个不同的字眼来表达,一个是肉体的爱、身体的爱,就是 eros;一个是情感的爱,或是属魂的爱,就是 phileo; 那么属灵的爱、属神的爱,就是agape 。当约翰説到爱,他讲的是在灵里的爱。

有许多人被欺骗了,因为他们以为爱是属于肉体范畴或情感范畴的。在肉体范畴里的爱 eros ,完全是以自我为中心的,是追求自我满足的。它实际上是单单爱自己、只顾满足自我的,那是 eros 。

Phileo 是比 eros 深一层的爱。eros 是极其肤浅的。Phileo 是一种讲求回报的爱。我爱你,因为你爱我。我爱你,因为你爱古典音乐,而我也爱古典音乐。那么我们有可以共同分享的东西。我们可以分享一些爱好和欢乐,所以比起 eros ,Phileo 肯定是比较深一层的爱,因为它关系到我们在思想上、意见上、以及嗜好的分享,所以我们在一块儿的时候,挺快乐的,因为我们可以分享许许多多共同喜爱的东西。

但是,在属灵层面上的爱,agape,是完全施与的爱。它所表现在施与上,尤其是把自己施舍出来。它的对像是其他的人。所以如果我以这种爱来爱他们,就表示我所顾及的是他们能否获得最大利益。我所感兴趣的就是:什么对他们以及对他们的需要是有利的、是最好的。或者,在我脑中,至高无上的东西就是要施与他们。而且我不求回报的,正如神的爱那样。神太爱世人了,以致他乐意赐他的爱子给我们。所以这个agape,是一种施与的爱,是在属灵层面上的爱。

我们进入这段经文的时候,会看到约翰要谈很多有关爱的真理,我们不能够从肉体或者情感的层面去思想这个爱,而应该从最深的层面去思想它。约翰的意思是说: 『亲爱的弟兄啊,我们应当彼此相爱,因为这种属神的、自我牺牲的爱、施与的爱是从神来的。凡有这种属神的、自我牺牲的爱、施与的爱心的,都是由神而生,并且认识神。』

除了神以外,就不会有 agape。就算有许多的代替品,但是归根究底,那些看来好像是很慷慨的礼物,无论是钻石戒指也好或者什么的,或者是钻石项链也好,都附带着渴求的。

一个人只有藉着神,才能够体验到这种在灵里的爱。因为只有藉着神,你的灵才能有生命。在你相信耶稣基督之前,你的灵是死的。世人不明白 agape 究竟是什么。. 『凡有爱心的,都是由神而生,并且认识神。』但是,如果你不是由神生的,就无法体验到 agape 的爱。

约翰壹书第4章8节,约翰说:『没有爱心的,就不认识神,因为神就是爱。』

这就是神的生命的本质和特质。这就是神之为神。神就是 agape。

第 9 节,约翰继续说:『神差他独生子到世间来,使我们藉着他得生,神爱我们的心在此就显明了。』

这里说到神的彰显。神是爱,他怎样彰显他的爱呢?就是藉着差遣他的独生子到世上来,使我们藉他得生。

有趣的是,圣经如果要向你证明神的爱,它总是离不开十字架的。每当圣经要显示和彰显神爱你的这个事实的时候,它总是指向十字架。保罗说: 『惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死,神的爱就在此向我们显明了。』

约翰一书第4章10节,约翰告诉我们说:『不是我们爱神,乃是神爱我们,差他的儿子为我们的罪作了挽回祭,这就是爱了。』

约翰福音第3章16节说:『神爱世人,甚至将他的独生子赐给他们,叫一切信他的,不至灭亡,反得永生。』所以,你要常常彰显,或表明神爱你的这个事实。

你不是从自然界学到这个事实。自然界只能够让你知道到,并且意识到神的存在。 所以在全世界,在各个文化中,人们都知道且意识到神的存在。人们知道神存在, 是因为自然界给与神的存在一个非常有力的证据。

诗人说:

- [1] 诸天述说神的荣耀;穹苍传扬他的手段。
- [2] 这日到那日发出言语;这夜到那夜传出知识。

[3] 无言无语,也无声音可听。

自然界的一切向你宣告神的存在。

但是我们在地球上所看到的自然界却是一个堕落的自然界。你看神所创造的一切是那么奇妙。你瞧瞧神设计的羚羊,它那优美的姿势,让它能跑,而且跑的速度是那么快。这就表明神奇妙的创造。但是,你瞧瞧狮子,当它擒住羚羊,把它摔到地上,然後开始狼吞虎咽的吞吃它的时候,你发现自然界不能告诉你神是爱。许多时候,自然界是张牙舞爪的。

只有在圣经里,我们能够得到真正的启示,告诉我们神是爱。有意思的是,许多宗教宣传的是仇恨。我观察某一宗教,发现它怎样煽动人们仇恨的心。你跟他们交往,就感受到从他们内心倾倒出来的只有仇恨。他们有一种观念,就是「如果你不相信,那我们就要杀了你。」他们拿着利剑去征服别人。只有在圣经里,我们得到神是爱的鹜示,而圣经努力去证明的就是十字架。神在十字架上向我们彰显了他的爱。

约翰说: 『神差他独生子到世间来, 使我们藉着他得生, 神爱我们的心在此就显明了。』那就是过一个在灵里的生活。保罗说: 『你们死在过犯罪恶之中, 他叫你们活过来。』我们是藉着耶稣基督得着属灵的生命。我们是由神的灵重生, 使我们的灵活过来。当我们的灵活过来的时候, 我们就认识神, 也能爱。『凡有爱心的, 都是由神而生, 并且认识神。』

亲爱的主啊,求你帮助我们能够去爱,帮助我们活在爱中,求神的灵住在我们里面,愿圣灵果子在我们的生命中彰显。亲爱的主啊,恳求你使我成为你所喜悦的人,主啊,我们祈求你使你的爱在我们里面得以完全。愿我们活在你无私的爱里。愿我们在你的爱中行走,愿我们住在你的爱中。奉主耶稣基督的圣名祷告,阿门。